
Comune di  Borghetto di Borbera

Provincia di Alessandria

Piazza Europa 13 – Cap 15060 – Tel 0143 69101 – Fax 0143 697298 – p.iva 00443410063 

IMMOBILI CONCESSI IN COMODATO D’USO PER L’ANNO DI IMPOSTA  IMU 2016

A SEGUTO DALLA RISOLUZIONE  MEF N. 1/DF DEL 17/02/2016

SI COMUNICA QUANTO SEGUE:
L’art. 1, comma 10, della legge n. 208 del 2015 ha inserito, nel comma 3 dell’art. 13 del D. L. 6 dicembre 2011, n. 201, convertito con modificazioni, dalla legge 22 dicembre 2011, n. 214, la lett. 0a) che prevede la riduzione del 50% della base imponibile dell’IMU per le unità immobiliari, ad eccezione di quelle classificate nelle categorie A/1, A/8 e A/9, concesse in comodato d’uso a parenti in linea retta fino al primo grado ed utilizzate da questi ultimi come abitazione principale.
La stessa norma prevede come ulteriori condizioni per poter beneficiare della riduzione che: 
· il contratto di comodato, sia in forma scritta che verbale, deve essere registrato all’agenzia delle entrate;

· il comodante possieda un solo immobile in Italia oppure possieda, nello stesso comune ove è ubicato l’immobile concesso in comodato, un altro immobile adibito a propria abitazione principale (ad eccezione sempre delle unità immobiliari classificate nelle categorie catastali A/1, A/8, A/9);

· il comodante risieda anagraficamente nonché dimori abitualmente nello stesso comune in cui è situato l'immobile concesso in comodato.
La risoluzione MEF 1/DF del 17/02/2016 specifica che “il possesso di un altro immobile che non sia destinato a uso abitativo non impedisce il riconoscimento dell’agevolazione in trattazione”.
Nel caso in cui venga concesso in comodato l’immobile unitamente alle pertinenze, a queste ultime si applicherà lo stesso trattamento previsto per la cosa principale, nella misura massima di un’unità pertinenziale per ciascuna categoria catastale C/2, C/6, C/7.

Occorre evidenziare che tutte le condizioni sopra riportate devono considerarsi necessarie ai fini del riconoscimento dell’agevolazione in oggetto, con la conseguenza che il venir meno di una sola di esse determina la perdita dell’agevolazione stessa.

Per poter godere dell’agevolazione occorre presentare all’Ufficio Tributi Comunale  dichiarazione sostitutiva di atto notorio attestante il possesso dei requisiti sopra indicati. 

Le dichiarazioni di comodato gratuito già presentate sino al 31.12.2015 non sono più valide.
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